

# EL NOTICIERO

DIARIO DE CACERES

Franquicia concertada

PRECIO DE SUSCRIPCION EN CACERES

una peseta al mes

FUERA DE LA CAPITAL

UN TRIMESTRE 350 PESETAS

Pagos adelantados

AÑO VIII.—Número 2.204

Miércoles 12 de Octubre de 1910

Ultimos telegramas y noticias de la mañana

**El Noticiero**  
el diario más antiguo y  
de mayor circulación de la  
provincia.

**SE VENDE**  
un portado de cantería y Marcos  
y puertas de madera, en muy buen  
estado. Dimensiones 1'40 m. ancho  
por 2'40 m. alto.  
Darán razón en la Administración  
de este periódico.

**Anuncio**  
Se arriendan la bellota del Santo  
Mallomao y Majadilla. Para detalles  
en casa de José Loro Nevado,  
en Cedillo (Cáceres).

Los árboles están en buenas condiciones de fruto.

**Anuncio**  
Se arriendan las dehesas a puro  
pastor denominadas Romanillas,  
Coraja y El Clavín con sus  
agregados, esta última con una  
buena montaña, todas de este  
territorio municipal.

Se admiten proposiciones en Cáceres, calle Ancha, número 6, don Carlos Pedrero, y en Madrid, calle del General Arrando, número 7, señor Conde del Campo-Giro.

**Anuncio**  
Se arriendan los pastos de las dehesas Gama Grande y Gama Chica, sitas en Monte Tozo.  
Para tratar, en Sierra de Fuentes, con Santos Guerra.

**Cuestión importante**  
Desde hace días se ha elevado de una manera extraordinaria el precio de la carne, y este pueblo, a todo sumiso, no ha protestado de esta nueva imposición de los industriales, cuya boca es medida, a juzgar por la libertad absoluta con que elevan, sin razonar a nadie su decisión, el valor de su mercancía.

Es la contienda de siempre, el que en Cáceres hemos de comer la peor y más cara carne de toda España.

Con más gastos y gravámenes, los cortadores de Madrid, que han de sufrir las cargas de intermediarios y del matadero, intentaron subir el precio de la carne, en proporciones más modestas que aquí, y toda la población, la prensa y las autoridades se alarmaron e hicieron toda clase de gestiones para evitarlo.

El señor Requejo y el señor Francisco Rodríguez, Gobernador y Alcalde de Madrid, hicieron objeto principal de sus estudios la cuestión planteada por los industriales, que no transigían en su intento, tal vez con más razón que los de aquí, y con una energía que aquí no conocemos, pusieron en práctica los muchos y saludables medios que a su alcance tenían para poner freno al empuje de los industriales, en defensa de los intereses del consumidor.

A fe que si aquellos industriales se hubieran enterado de que en Cáceres, capital de una provincia productora, en gran escala, del ganado que allí se sacrifica, está el kilo de carne de vaca sin hueso a dos pesetas con ochenta céntimos, hubieran tenido un argumento de fuerza para justificar su conducta ante aquellas autoridades.

Y el caso es muy exacto. Acostumbrados a que nadie se moleste en contener esos actos, que no hemos de calificar, ni a estudiar el problema como es debido, los carniceros ponen a su mercancía el precio que creen conveniente a sus intereses, sin tener en cuenta los del público, que al fin y al cabo es el que les sostiene.

Solo dos concejales de nuestro Ayuntamiento, hemos visto que varias veces hayan planteado, con la

mejor voluntad, esta cuestión, los señores Gómez Saucedo y Cuello, y también hemos visto que sus buenos deseos se han estrellado contra la indiferencia general, pero esto no es obice para que excitemos a nuestro Ayuntamiento a que en la próxima sesión se ocupe en este asunto, cuya importancia verdadera debe alcanzarse fácilmente.

Pida precios de la carne en las poblaciones principales de esta provincia; en Madrid, Salamanca, Toledo y Badajoz, y límítense solo a hacer comparaciones con los precios que aquí tiene, y convencido entonces de la injusticia que aquí se comete con el vecindario, y desoyendo esas *solt dissant* razones que los industriales alegan para su justificación, ponga en práctica los medios que a su mano tiene, y cuyos resultados beneficiosos son ya conocidos, hasta lograr que vengan a buen camino, y no sean motivo para hacer la vida cada vez más imposible.

**DESDE MADRID**

Desde ayer a la tarde no hay noticias de Lisboa.

Se ignora la causa, quizás el estado de las líneas telegráficas, quizás algo inesperado que en la capital portuguesa hubiese ocurrido.

Un periódico de la noche de ayer, solo dice, con relación a un marconigramma que se le ha reexpedido de Londres, que la ciudad está envuelta en humo.

Esta madrugada se esperaban noticias de Lisboa.

No han llegado, al menos hasta la hora de escribir estas notas.

Si algo ocurre, no lo sabemos; el Gobierno también lo ignora.

Es posible que una interrupción pasajera de los hilos telegráficos, sea la causa de esta incertidumbre.

Don Manuel de Braganza, el rey destronado, ha publicado una carta en un periódico de Gibraltar, haciendo constar que ni había abdicado la corona, ni renunciaba a sus derechos sobre el trono de Portugal.

Se supone que don Manuel abriga planes futuros, a desarrollar por su causa en el vecino reino.

Que esto debe ser cierto, lo demuestra la llegada a Madrid, de paso para Andalucía, de varios personajes monárquicos portugueses, entre éstos, uno de los ministros del último gobierno monárquico, que van a conferenciar con don Manuel.

Por otro lado, el gobierno portugués ha enviado policías especiales y de riguroso carácter a Gibraltar, para que vigilen muy de cerca los trabajos que don Manuel y sus leales se proponen llevar a cabo.

Pasado mañana es el aniversario del fusilamiento de Ferrer, y para conmemorarlo, los republicanos de varias provincias preparan actos que no son del agrado del Gobierno.

El señor Canalejas hizo saber que esos actos serán prohibidos, por lo cual, nada de extraño tendría ocurrir en algunos desórdenes.

Anoche ya los hubo en Valencia, resultando varios heridos.

Las precauciones en Madrid continúan, y a los republicanos se les vigila mucho.

Mientras República en Portugal y republicanos en España, son la atención constante de las gentes, el Mokri y García Prieto siguen las diferencias que los separan en los diversos asuntos a discutir de estas negociaciones.

La prensa de hoy refleja impresiones muy pesimistas respecto de ellas.

Un telégrafo dice que lo que pasa de cierto en Marruecos es de pesetas y que Marruecos va a dar un golpe en absoluto.

Que este asunto va a traer graves complicaciones no lo duda nadie.

De todo ello bien percatados están el Gobierno y la opinión. Del debate político nada interesa hasta ahora.

En la sesión de esta tarde en el Congreso, donde hay desde primera hora animación inusitada, es posible haya novedades y resulte más movida la jornada.

Hablarán primero el ilustre Azcárate y luego Pablo Iglesias.

El CORRESPONDAL.  
Madrid 11 de Octubre de 1910.

indispensable pandereta, compuesta por niños que había preparado al efecto el intedigente aficionado don Santiago M. Batuecas. Se guian los demás niños formados en dos filas y dirigidos por su célebre profesor don Feliciano Abad. Fueron recibidos por el señor Alcalde y Concejales, Juez y Fiscal, el Secretario, Médico, Farmacéutico y demás profesionales, la Guardia civil y los propietarios e industriales de más significación.

Formaron ante el Ayuntamiento y la orquesta ejecutó varios airares nacionales que fueron aplaudidos. A poco llegaron las niñas dirigidas por su bella profesora y formando un grupo encantador, y por fin los párculos, con su simpática maestra, completando un todo de lo más admirable que puede darse. Por cuentos se contaban los banderines que los pequeños llevaban con entusiasmo.

A la puerta del Ayuntamiento se organizó la comitiva, marchando en dirección de la Iglesia en compañía de todos los vecinos que admiraban el ejército infantil; se oyó misa y los acordes de la Marcha Real al alzar el sacerdote.

De vuelta a la Plaza, se recorrieron las calles más céntricas, ejecutando los niños, bonitos pasacalles que animaban a la concurrencia. Ya en el Ayuntamiento y desde uno de sus balcones, los niños Antonio Arrojo y Liborio Duran, pronunciaron cada uno un discurso alusivo a la fiesta, quedando encantado el auditorio de los pequeños oradores, premiándolos con abundantes aplausos.

También las niñas tenían sus discursos preparados y Domitila Santos en oración correcta y valiente, habló de la importancia de la educación de la mujer, no solo necesita esta extruirse para educar como madre de familia, decisiva la oradora, sino por que hoy la mujer tiene un porvenir profesional de que antes carecía y el progreso la depara más extensos horizontes.

Bien merecieron los aplausos que se la tributaron.

También resultaron encantados los versos recitados por las niñas Consuelo Barqueró y Consuelo Arrojo, concluyendo este agradable espectáculo con un precioso diálogo sostenido por las aventajadas niñas Isabel Abad y Otilia Sánchez. Ambas estuvieron acertadísimas en su interpretación, y el numeroso público las premió con aplausos y pláclamas sintiendo que terminaran estos bonitos trabajos.

Otro número del programa, fué el reparto de premios, dejado para este día por no haberse recibido el día del examen y si dos días después.

Daba gusto ver a los pequeños enseñando el premio de su aplicación, con medallas pendientes de lazos de color, diplomas con honorables notas, estuches y costureros, cajitas con útiles de pintura y otros que no recuerdo.

A las tres de la tarde los niños desde las Escuelas, volvieron formados a la Plaza con sus enseñanzas nacionales, el tradicional Tamboril y la orquesta.

Desde dos balcones próximos sostuvieron un hermoso diálogo los aventajados alumnos Francisco Peñasco y Víctor Botijera, siendo muy aplaudidos.

El ilustrado profesor don Feliciano Abad Alonso, alma de la fiesta y su principal organizador, terminó el trabajo con un oportuno discurso, en donde con palabra fácil y sencilla, explicó la significación de la fiesta, lo acreedió que es la infancia a toda clase de distinciones y cuidados y lo que estimulan estos actos a la labor educativa de todos, ayudando en su nobilitísima misión de cultura al Maestro.

Mezcló lo útil a lo agradable con excursiones oportunas por el campo de la Historia y se le tributó una verdadera ovación. Terminado el discurso de clausura, los niños en correcta formación, se dirigieron con su acompañamiento a la glorieta de Jarrín, en donde se les obsequió con una sana y abundante merienda y galletas para postre. El pan fue doble sabroso,

por haberlo amasado las más simpáticas jóvenes de la villa; no digo sus nombres por no ofender su modestia y evitar que las chicas más garridas del lugar, se enfaden con este Matusalén.

Yo creo que la Fiesta Escolar se ha impuesto como precepto, por su belleza y fin nobilitísimo; y si en este rincón ignoto, a la puerta de las Hurdes, se obsequia a la infancia, estimulándola con la esperanza del mañana de la cultura, ¿qué no puede esperarse de sus resultados? Siguiendo por esta senda no está lejano el día en que este pueblo, hasta hoy lleno de analfabetos instruidos, que en vez de agotar sus energías en guerras intestinas, nos ocupemos en luchar unidos en contra del atavismo empobrecedor para llegar a nuestra parte los atractivos del progreso.

Y si como es de esperar lo conseguimos, al llegar a nuestros hijos la suma de honestidad y cultura posible a nuestro esfuerzo colectivo, habremos contribuido a su felicidad y al engrandecimiento patrio, teniendo como recompensa, la satisfacción del deber cumplido.

Rodolfo Narce  
30 Septiembre de 1910.

## Extranjero

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

SIN PETERSBURGO.—Política internacional.—La aviación en Rusia.—Las relaciones austro-rusas.

Las relaciones austro-rusas acaban de sufrir nuevos entorpecimientos, a consecuencia de la prohibición de que entren en Austria algunas mercancías procedentes de Rusia, por temor a las epidemias. Esta medida de prevención ha sido considerada en San Petersburgo como un síntoma de agravio o de mala voluntad.

La salida del ministro Izwolsky, lejos de facilitar la aproximación de los dos Gobiernos, como había dado a entender la prensa alemana, coincide con un desacuerdo cuyo fin no se puede prever.

El próximo nombramiento de Sazonoff, para desempeñar la cartera de Negocios extranjeros se da como seguro, aunque el interesado parece poco dispuesto para su aceptación.

En las cuestiones diplomáticas de actualidad, el criterio de Sazonoff pudiera considerarse inspirado por los círculos políticos que frecuenta. Según estos antecedentes, tratará de consolidar la Triple Entente y aproximación a Italia para conseguir la mejor garantía de paz en los Balcanes, aceptando las manifestaciones de los propósitos pacíficos de Austria.

Estima necesario mantener una actitud amistosa respecto a Rumanía, cuyos compromisos con el imperio turco han sido determinados por circunstancias y consideraciones de carácter temporal o por el temor de conflictos, que puedan producirse en los Balcanes. Será preciso abstenerse de contar con la permanencia del nuevo régimen establecido en Turquía, que empieza a mostrar síntomas inquietantes por su espíritu de aventuras.

Por último, respecto a Bulgaria y a los demás Estados balkánicos, Rusia debe continuar desempeñando las funciones de un fraternal consejero. Estos cuatro puntos podrán servir para trazar el plan más o menos probable de la política exterior de Rusia.

El director del periódico «Novoe Wremya», ha ofrecido un espléndido banquete a los oficiales rusos que han regresado de Francia después de realizar provechosos estudios referentes al arte de aviación.

El gran duque Alejandro Mikailovich, presidente de la flota aérea voluntaria, desde París, donde se encuentra de paso, ha enviado las más entusiastas felicitaciones.

Todos los comensales han brindado por la prosperidad del Aero Club imperial, por la Sociedad Krylia, que fueron los elementos organizadores de la quincena de Aviación.

Los oradores agradecen á la Duma su solicitud y cuidado en atender á las necesidades del nuevo arte, y también á los ministros de la Guerra y de Marina por haber concedido premios para la aviación, permitiendo el concurso de los oficiales.

Boris Suvorine, hizo observar la enorme influencia ejercida por el Circuito del Este de Francia, sobre el desarrollo de la aviación rusa.

Es positivamente un hecho indudable que todos los progresos datan solamente de tres meses á esta parte.

En medio del entusiasmo general, el comandante Gauchkoff ha demostrado que los oficiales rusos entran en fila á continuacion de los de Francia.

Los aviadores militares aseguran que dentro de algunos meses muchos regimientos tendrán sus aeroplanos propios. Antes de la primavera habrá 30 oficiales pilotos en San Petersburgo.

Para el desarrollo de este programa se van á hacer importantes encargos á la industria francesa.

RUTOFF.

Octubre 1910.

## Notas agrícolas

El hombre ha cultivado la higuera y gozado su fruto desde tiempos inmemoriales, y es el único árbol que tiene el distintivo de ser el primero que menciona la historia. La sagrada escritura habla de la higuera cuando la creación de Adán y Eva. Dicha planta tiene relación con muchas otras del reino vegetal, hallándose entre ellas el árbol del caucho (*Hevea brasiliensis*), el sicomoro y el moral. Los que más relación tienen con la higuera son los gigantes bananos de la India, especie que por lo general desarrolla un enorme tronco, de tres a cuatro pies de diámetro, y sus extendidas ramas cuelgan hasta ceñir sus extremidades en la tierra, cuando luego rai-ces y produciendo nuevos troncos; de suerte que uno solo llega á formar selvas pequeñas que cubren una extensión de varios acres.

El cabrahigo, que produce un fruto incomible, se siembra cerca de las especies más fines para que provea el polvillo fecundante; en el cabrahigo se cría una pequeña avispa la que al salir de allí entra en el ojo del higo nuevo, llevando consigo el polen que fecunda las otras especies estériles de Esmirna.

Todos los esfuerzos que se hicieron en California para conseguir fruto con la higuera de Esmirna, hasta hace poco tiempo fueron inútiles, y sólo cuando se sembró el cabrahigo cerca de las otras plantas fué cuando se obtuvo resultado; hoy día California está produciendo muchas toneladas de higos de Esmirna de la más fina calidad.

En la Palestina, Persia, Esmirna y en los lugares tropicales y subtropicales, el higo está considerado como una fruta deliciosa y á la vez una de las más nutritivas.

En la California, Esmirna y en otras regiones áridas, los higos se secan al sol y ellos son los que se conocen por los higos comerciales de Esmirna. Centenares de toneladas de estos higos se envían á todas partes del mundo y su producción nunca ha igualado la demanda que tienen.

En Norte América se han hecho, por el Laboratorio, investigaciones relativas á las proporciones por las cuales los sexos están generalmente divididos en la procedencia de los cerdos. Se hicieron experimentos sobre 1,477 cerdas de diferentes razas. Estas 1,477 hembras dieron á luz 13,285 crías, de las cuales 6,660 eran machos, y 6,625 hembras.

La proporción media por cerda era la siguiente: Machos, 451; hembras, 448; total, 899 por 100. En cuarenta y nueve casos del segundo par de estas mismas cerdas, la proporción relativa á las hembras había subido algo.

En total, el número de los machos en los Estados Unidos es algo más crecido que el de las hembras, y se puede tomar como término medio para 1,000 hembras 1,005 machos.

## Carnet de Modas

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

En estos primeros días de la estación otonal, se ven sobre los trajes de noche las «echapres», de seda que juegan alrededor del busto, circundan el talle ó se anudan en los costados ó en la espalda. Esto, queridas lectoras, nos dice que el imperio de la «echapre» continúa, y que al menos durante el actual otoño la veremos triunfar sobre las

«toilets» de las más elegantes parisinas, tal como es hoy ó modificada en algunos detalles para imprimir la cierta novedad.

Aunque por razones naturales, las sederías flexibles, hoy más en boga que nunca, prefieren las «couilles», los amaneramientos y los pliegues á través, y las formas nuevas, tiendan á lo complicado, una sencillez bien estudiada frecuentemente produce el más excelente efecto. He aquí un ejemplo de ello, un traje que fácilmente podrás imitar: es de flexible raso negro, y compuesto de una falda lisa y redonda, y de una gran blusa. Los accesorios son, cuello de viejo guipure, ó de tafetán negro con vueltas rosa veladas con muselina negra; cinturón no muy ancho de charol negro y botones de pasamanería.

Ciertamente que nada más sencillo, al par que elegante, que ese traje prototípico de la simplicidad en el vestir.

En tanto llegan los primeros fríos y hacen su aparición las costosas pieles, que acaso en el próximo invierno alcancen el máximo de su preponderancia, iniciando inmediatamente la irremediable decadencia, se imponen los abrigos flexibles envolventes, amplios, dobles, sin pesadez, con movibles y caprichosos pliegues, porque aun la temperatura no nos obliga á dejar en el ropero las toillettes frágiles y diáfanas.

La gran moda de estos abrigos de media estación, son los de raso negro con forro de color. Todos ellos son amplios, rectos, y sin embargo, unos modelos desuellan por la magestad de su elegancia y por su austerioridad, y otros por la coquetería que el corte y los adornos han impreso en ellos.

Los hay con mangas y sin ellas, sin más adornos que algunos pliegues y simples vueltas, y muy guarnecidos con bordados, ampliaciones y gruesos botones de fantasía.

La variedad es grande; pero todos ostentan la misma característica; todos son flexibles, rectos, amplios, flotantes y de pliegues móviles.

Mme. Capelina.  
París, Septiembre de 1910.

«toilets» de las más elegantes parisinas, tal como es hoy ó modificada en algunos detalles para imprimir la cierta novedad.

Aunque por razones naturales, las sederías flexibles, hoy más en boga que nunca, prefieren las «couilles», los amaneramientos y los pliegues á través, y las formas nuevas, tiendan á lo complicado, una sencillez bien estudiada frecuentemente produce el más excelente efecto. He aquí un ejemplo de ello, un traje que fácilmente podrás imitar: es de flexible raso negro, y compuesto de una falda lisa y redonda, y de una gran blusa. Los accesorios son, cuello de viejo guipure, ó de tafetán negro con vueltas rosa veladas con muselina negra; cinturón no muy ancho de charol negro y botones de pasamanería.

Ciertamente que nada más sencillo, al par que elegante, que ese traje prototípico de la simplicidad en el vestir.

En tanto llegan los primeros fríos y hacen su aparición las costosas pieles, que acaso en el próximo invierno alcancen el máximo de su preponderancia, iniciando inmediatamente la irremediable decadencia, se imponen los abrigos flexibles envolventes, amplios, dobles, sin pesadez, con movibles y caprichosos pliegues, porque aun la temperatura no nos obliga á dejar en el ropero las toillettes frágiles y diáfanas.

La gran moda de estos abrigos de media estación, son los de raso negro con forro de color. Todos ellos son amplios, rectos, y sin embargo, unos modelos desuellan por la magestad de su elegancia y por su austerioridad, y otros por la coquetería que el corte y los adornos han impreso en ellos.

Los hay con mangas y sin ellas, sin más adornos que algunos pliegues y simples vueltas, y muy guarnecidos con bordados, ampliaciones y gruesos botones de fantasía.

La variedad es grande; pero todos ostentan la misma característica; todos son flexibles, rectos, amplios, flotantes y de pliegues móviles.

Mme. Capelina.  
París, Septiembre de 1910.

## Notas judiciales

### Señalamiento para mañana

#### Sala de lo criminal

Juzgado de Trujillo.—Contra Pedro Emilio Recio Barquilla, por el delito de incendio. Abogado defensor, señor Leal Ramos; Procurador, señor González Borreguero.

#### Sala de lo civil

Un incidente, procedente del Juzgado de Castuera, seguido entre don Tomás de la Cueva y Godoy, representado por los señores Ibarrola y González Borreguero, con don Juan Fernández Pedregal, representado por los señores Rosado y Pulido.

Ayer se vió ante el tribunal popular una causa procedente del Juzgado de Garrovillas, contra Manuel María Fabián Cerro, por robo, en la que el Jurado dictó veredicto de culpabilidad apreciando el hecho como constitutivo de hurto, por lo que el Fiscal pidió para el procesado la pena de seis meses y un día de arresto mayor.

El abogado defensor, señor Carrera, conformó con la petición fiscal, y la sala condenó al procesado á la pena de cuatro meses y un día.

#### Centro provincial de enseñanza para Obreros

Desde hoy se abre la matrícula en la Secretaría del Instituto General y Técnico, de siete á ocho de la noche, en las asignaturas siguientes:

Gramática Castellana y Caligrafía.—Profesor, don Manuel Castillo. Aritmética, Geometría y Contabilidad.—Idem, don Miguel del Río.

Dibujo Geométrico y Modelado y Va- ciado.—Idem, don Gustavo Hurtado. Dibujo Artístico.—Idem, don Conrado Sánchez.

Las clases empezarán muy pronto.

## DE SOCIEDAD

Ayer marchó para su destino de Fiscal de la Audiencia de Burgos nuestro distinguido y estimado amigo don Juan Gago de la Torre, que hasta ahora ha sido presidente de esta Audiencia provincial.

Las muchas simpatías que le ha granjeado su afable trato y las atenciones

que ha tenido para todos, hacen que su ausencia sea muy sentida.

Le enviamos nuestra despedida afectuosa.

## NOTICIAS

Se ha posesionado del cargo de oficial tercero de este Gobierno civil, el recientemente nombrado, don Jaime Vais.

Ha salido á girar visita ordinaria á las escuelas de la provincia, el Inspector de primera enseñanza don Bernardo Ezquer.

Ha llegado á esta el viajante de la importante Sastrería de Madrid de María no Sanz, hospedándose en la Fonda Europa.

Con dirección á Buenos-Aires y procedentes de Torrecilla de la Tiesa, han pasado por esta ciudad unos cuarenta emigrantes.

La central de Pasivos del Magisterio ha ordenado al Secretario de la Junta provincial de Instrucción pública que en la primera remesa de fondos, descuento y entrega á don Aniceto Cano Caceneva, maestro interino que fué de Valdehuncar, la cantidad de 35,16 pesetas devengadas y no cobradas.

Hoy y mañana practicará el ejercicio de tiro al blanco en el campo de Santa Lucía, la fuerza de la Guardia civil de esta comandancia.

El catálogo de novedades de EL SIGLO, ha llegado. Fonda España.

Se halla vacante una de las dos plazas de Farmacéutico titular de Torrejoncillo, dotada con el sueldo anual de 999 pesetas, en concepto de residencia, anunciándose su provisión en propiedad por término de quince días.

La Sección primera del Consejo de Instrucción pública ha informado favorablemente el expediente de graduación de escuela iniciado por el Ayuntamiento de Alcuéscar.

Ya ha sido firmado el decreto convocando á elección parcial de un senador por esta provincia y para el día 6 de Noviembre próximo.

En EL SANATORIO vermut a 10 céntimos, y con boquerones fríos a 20 céntimos.

Se alquila una amplia cochera con cuadra, en calle Grajas, núm. 13. Razón; Grajas, núm. 15.

## Conferencia Telegráfica

### Servicio especial de EL NOTICIERO

Madrid 12 (11-10.)

El Mokri

Ahora celebran una nueva reunión el Mokri y el ministro de Estado señor García Prieto.

Aumentan los pesimismos respecto á este particular, dada la actitud inflexible del embajador marroquí.

#### En la Bolsa

En la Bolsa reinaba ayer gran pánico, sin que nadie se explicase el motivo, pero las operaciones fueron muy escasas.

#### Consejo

Hoy celebrarán los ministros Consejo bajo la presidencia del señor Canalejas: preparatorio al que presidirá mañana el Rey.

#### Los reclutas

Continúan incorporándose á sus respectivos cuerpos los reclutas de 1907.

Toda la guarnición de Madrid se pondrá inmediatamente en pie de guerra.

Esto es muy comentado en los círculos militares, relacionándolo con la campaña parlamentaria y explicándose así la actitud del general Aznar, ministro de la Guerra, observada ayer, en el Parlamento, frente al líder socialista Pablo Iglesias.

#### Al Senado

Esta tarde asistirá á la sesión del Senado el señor Canalejas, donde tal vez intervenga en la discusión de la ley de reforma del Juicio.

Los ministros han felicitado al presidente por la terminación del debate político en el Congreso.

Ha causado por cierto, extrañeza, la pasividad durante el debate, de la minoría carlista ante los ataques que el Gobierno la ha dirigido, á pesar de los anuncios que habían hecho de su intervención en el mismo.

Hoy se leerá en el Congreso el proyecto de Ley presentado por el

Gobierno sobre el trabajo nocturno de la mujer.

Gira detención

En Gibraltar ha sido detenido otro portugués que rondaba el palacio donde se aloja el rey don Manuel.

Se cree sea otro espía allí puesto por el gobierno revolucionario para observar los movimientos políticos que alrededor de él puedan desarrollarse.

#### Azárraga

Ha regresado á esta el presidente del Senado y del Consejo de Ministros, general Azcárraga.

#### ¿Cuando será?

Sigue sin determinarse el día en que irán los reyes á Valencia.

#### Precauciones

Tomanse por el Gobierno grandes precauciones para evitar que mañana, aniversario del fusilamiento de Ferrer, se altere el orden en ninguna parte.

#### Los ferroviarios

Continúa la huelga general de los ferroviarios del Norte de Francia.

Esto motiva el que algunos trenes no puedan circular y que otros se hayan parado sin haber llegado al punto de su destino.

Las tropas custodian todas las estaciones.

#### Solucionada

Telegrafian de Tenerife que ha quedado solucionada la huelga de cargadores de aquel puerto.

#### En Lisboa

Empiezan á recibirse nuevamente noticias de Lisboa.

De ellas resulta que un oficial del ejército participó al representante de Francia que en la iglesia de los Franceses de San Luis existía un depósito de pólvora.

Este contestó en sentido negativo y que personalmente lo probaría.

Al enterarse el Gobierno provisional participó al ministro francés que desistiese de la averiguación del hecho, que obedeció á una denuncia presentada al ministro de Justicia.

Negáse que exista ningún complot contra los buques de guerra extranjeros surtidos en aquel puerto.

En el decreto de expulsión de las órdenes religiosas se excluyen los sacerdotes de la Iglesia de San Luis, las hermanas de San Vicente de Paul y las del Hospicio francés.

Se ha publicado el decreto haciendo obligatorio el servicio militar.

Las autoridades se han incautado de las casas religiosas que ya han sido evacuadas.

# La Previsión Andaluza

SOCIEDAD ANÓNIMA  
DE SEGUROS

DOMICILIO SOCIAL.—Albareda, 19, Sevilla.—(EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPAÑÍA)

Autorizada por R. O. de 1.º de Septiembre de 1909. Hecho el depósito que exige la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908.

**Seguro de ganados** por muerte, inutilización, robo, hurto y extravío.

**Seguro de quintas** 750 pesetas satisfechas antes de 1.º de Noviembre de 1910, para los mozos que se sorteen en el año 1911.

SUBDIRECCIÓN DE LA PROVINCIA DE CÁCERES

SUBDIRECTOR: Don Marceliano Manzano

(GRAJAS, 1.—CÁCERES)

TOLEDO

## Cafés torrefactos

Se venden en todos los buenos Ultramarinos y Confiterías, en paquetes precintados.

Representante en esta provincia

José María Benavent

VENTA AL POR MAYOR

SANTIAGO CAMARASA

TOLEDO

LA ROPA QUE VISTE

A LA HUMANIDAD  
HA SIDO COSIDA CON  
MÁQUINA

SINGER

LA SUPREMACIA DE LA  
MÁQUINA SINGER

la más vendida y querida durante cuarenta  
años y es la estandarte pionero de  
000 MILLONES DE MÁQUINAS SINGER  
que ha trabajado y sigue trabajando.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSEAR,

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CON-  
TANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE  
CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS  
MÁQUINAS PARA COSEAR, REUNIENDO CUANTAS  
MEJORES Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE  
UTILIDAD PRACTICA

Estatuilla Singer  
en todas las ciudades del  
mundo.

CACERES  
General Espinosa, num. 1

ZAMORA

